责任编辑:王 欣 视觉设计:黄 娟

危险动作

制图

美国会首次官方披露"反恐战争"期间大肆虐囚

中情局酷刑比官方承认更残忍



徐东海

美国参议院情报委员会9日公 布"9·11"事件后中情局(CIA)对恐 怖袭击嫌犯施行酷刑的调查报告, 报告披露的酷刑残忍程度远超之前 美方公布的信息。美国总统奥巴马 随后发表声明, 称酷刑不符合美国 价值观,"将把这些刑讯方式永远留

6000页报告曝光 惊人内幕

美参院情报委员会主导的这份 调查报告耗时6年,总计6200页。9 日以摘要形式发布,也长达480页。 参院情报委员会在调查了 CIA 近 600万份资料以及其在海外秘密关 押的 119 名嫌犯的审讯过程后,得 出了这一报告。

这份报告首次官方披露了中 情局在小布什政府期间尤其是在 "反恐战争"期间使用酷刑虐囚的 情况,包含先前没有公之于众的酷 刑细节。

众多细节令人震惊: 为获取情 报,CIA 对被抓获的恐怖和极端组 织嫌疑人施加酷刑,包括禁止睡觉、 囚禁在类似"棺材"般的狭小空间 内、灌肠和性侵犯。而其中最臭名昭 著的是"水刑",CIA 审讯人员用布 蒙住受刑人的脸并反复浇水,令其 难以呼吸,感觉即将窒息而死。

报告还指出,在CIA绝大多数 海外的秘密关押地点, 其生活条件 都比 CIA 此前声称的要恶劣许多。 在对犯人进行禁止睡觉的刑罚时, 犯人的双手被扣在头上, 并以令人 痛苦的方式站立长达 180 个小时。 基地组织一名头目阿布•祖巴耶达 赫在遭受"水刑"后完全不省人事。

美国参议院情报委员会主席 范斯坦表示:"永远没有一个合适 的时间点来发布这份报告,不过 报告的重要性让我们无法永远将 "范斯坦同时称,CIA采 其封存。 取的逼供手段远比官方承认的更 残忍,此外 CIA 还误导公众及制 定政策的官员, 实际上他们未能 利用逼供获取有用情报, 阻止任 何恐怖袭击。

CIA 部分刑讯逼供手段



让被审讯者保持立正的姿势,审讯者耳光连击。据称,中 情局明确规定,要打击被审讯者的嘴唇至耳朵旁边侧颊部位



【长久站立】

被审讯者戴着手铐脚铐持续站立数十小时



把被审讯者关入狭小空间内。空间狭小,只能站着或者



【"盒子"禁闭】

进一步缩小禁闭空间,把被审讯者关入小"盒子"中,保 持压迫姿势



[可榨恐惧]

在关禁闭或者关"盒子"的基础上,往狭小密闭空间中放 入大量虫子。按规定,虫子不能危害生命。另外,还可以利用 其它可控方式让被审讯者产生极度恐惧



不停播放足以损坏听力的强噪音, 冲击被审讯者的忍耐极限



【极热惩罚】

让被审讯者的身体暴露在高温环境中。有报 道称,中情局有把被审讯者双手浸入沸水的做法



强光直射被审讯者,并且持续提问,剥夺对方 睡眠。一般持续72小时以上。也有报道称,中情局 的原则是,不超过11天



【性虐待】

逼迫男囚犯之间互相性虐待



【水刑】

被审讯者被绑成脚比头高的姿势,脸部被毛巾盖住,

然后把水倒在被审讯者脸上使被审讯者产生快要窒息和 淹死的感觉

奥巴马称酷刑违 背美国价值观

在参院的这份报告公布后,美 国总统奥巴马随即发布声明表示: "这份报告再次证明了我的观点:严 刑逼供不仅与美国的价值观背道而 驰,同时也不符合我们的反恐措施 和国家安全的利益。

奥巴马说,这份报告的发表显 示美国勇于面对自己的不足,并且 有决心将这些"刑讯方式永远留在 过去"。奥巴马同时承认,这份报告 将给美国在世界上的声誉带来损 失,并且将妨碍美国与盟国以及伙 伴国之间的联系。

众多美国会议员当天公开批评 CIA 的做法, 共和党参议院麦凯恩 说,"这次的问题无关于敌人,关乎 的是我们自己, 关乎的是我们如何 向世人证明美国的价值。"在越战期 间,麦凯恩曾经作为战俘被囚禁在 越方的监狱中,受尽折磨。

麦凯恩说,CIA 使用严刑逼供 的手法是对美国名誉的玷污。"我们 的敌人毫无人道和同情心, 但我们 不能和他们一样。"美国国务卿克里 说:"这是美国历史上重要的时刻, 是时候结束这一切了。

CIA六大高官质疑 "扭曲信息"

对于外界的质疑声,CIA 当天 在其发布的声明中说:对待恐怖嫌 犯的这些"方式"都是有效的,并为 了解基地组织的实际运行情况提供 了可贵的信息。

中情局局长布伦南在一份声明 中说,他承认在关押疑犯以及逼供 的过程有犯错, 但中情局的内部检 讨认为: 逼供得出的情报有助于瓦 解恐怖阴谋,拘捕恐怖分子,并且挽 救无辜的生命。"报告描绘的是一幅 并不完整的画面。

除了布伦南之外,还有5名过 往的中情局局长和副局长也一齐 向美参院开炮。海登、特纳和戈斯 这几名过去几十年中情局的掌舵 人表示,参院公布的这份报告"片 面且错误百出"。"这是一件干得并 不漂亮的事情,而且是典型的党派 攻击,中情局为了保护美国人民的 安全在'9·11'事件之后作了最大 的努力和贡献。

在参院报告公布之后,这6名 中情局高官联合署名的反驳声明就 出现在了《华尔街日报》的主页上。 在这份 2500 字的声明中,6 名中情

局高官历数抓捕本·拉登这样的"成 绩",以证明中情局的工作卓有成 效。"我们挽救了几千人的生命,现 在这样的做法只会让盟国的情报机 构削弱和我们的合作, 让恐怖分子 更加猖狂, 让我们的情报人员担心 将来会遭到攻击而缩手缩脚。

在这份报告调查和酝酿过程 中,作为中情局过往数十年最核心 人物的6名高官都没有被问询,这 也让中情局方面的质疑声不断。"讨 去的13年恐怖分子千方百计想再 在美国施行一次类似'9·11'那样的 恐怖袭击,但他们从未如愿,CIA 应 该接受赞扬而不是抨击。

而在小布什执政时期立场强硬 的副总统切尼也公开为 CIA 辩护, 他表示十年前的严厉审讯是"绝对、 完全正确的",否认该机构对白宫隐 瞒或者夸大其宙讯手段的价值。"那 个项目得到授权, 他们并没有做授 权之外的事情,它在实施之前也经 过了司法部的评估。

酷刑报告恐招来

在美参院公布这份酷刑报告 后,美国政府和白宫都担心将引起 强烈反应,从而使海外的美国设施 与公民受到袭击的危险性增加。

白宫发言人欧内斯特说,"有迹 象显示,这份报告的发布可能会今 美国海外机构和个人面临更大的危 险。所以,政府已采取审慎措施、确 保全球各地的美国设施置于恰当的 安全防范之中"。

美国国防部发言人沃伦说,"报 告的发布确实可能造成骚乱",作战 指挥部门已接到指示, 采取必要防 范措施。众议院情报委员会主席罗 杰斯表示,"我们的外国伙伴告诉我 们,这会造成暴力事件和人员伤

美五角大楼表示,目前已有约 2000 名海军陆战队士兵被派驻在 波斯湾以及地中海地区的美军基 地,他们将为随时可能发生的骚乱 或攻击做好准备。此外,全球的美军 及外交设施当天起也收到警报,要 求加强安保工作, 谨防可能发生的

不过五角大楼也表示, 目前尚 没有收到恐怖极端分子将就这份报 告而发起攻击的具体情报。不过有 情报消息人士向美国有线新闻网 (CNN)透露:极端分子发起的报复 可能在未来数天或数周内发生。

(本报洛杉矶今日电)

dp 中国福利彩票



(2014.12.10 - 2015.01.25)

双色球首次加奖二等奖 奖金直指 500万

元派奖,连续20期,每期派奖500万,由当期中得"幸运蓝色球号码"的二等奖按注均分。

每期除开奖蓝球外,将从另外的15个号码球中再开出一枚"幸运蓝球" ,作为当期二等奖派奖的专用 号码。而中得6枚红球 + 1枚 "幸运蓝球"的彩民,即可分享当期500万元派奖奖金,若当期只有1注二等奖独中"幸运蓝球",则独享派奖500万。单注奖金将有望突破500万元。

幸运蓝球:

20期二等奖派奖,每期均会摇出2个蓝球,必须是中得幸运蓝色球号码的二等奖得主,才可 分获每期派奖奖金。

幸运蓝色球号码为当期开奖摇出6个红色球号码和1个蓝色球号码后,用同一摇奖机在剩余 的的15个蓝色球号码中再摇出的另一个蓝色球号码。幸运蓝色球号码只对当期二等奖派奖有效, 其余各奖级中奖条件和奖金规定不变。

